



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 8 августа 2008 года, N 157(4536)

Пятница

## ОБ УЧАСТИИ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В ОТКРЫТИИ XXIX ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В ПЕКИНЕ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Председателя КНР Ху Цзиньтао 8 августа 2008 года примет участие в церемонии открытия XXIX летних Олимпийских игр в Пекине.

## За строкой указа ЗАЩИЩАЯ ИНТЕРЕСЫ ГРАЖДАН

Защита интересов человека, соблюдение его прав и свобод составляют основу политики, проводимой главой нашего государства Исламом Каримовым. Указ Президента «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека», принятый 1 мая текущего года, стал важным шагом по пути углубления демократических, социально-экономических реформ. В целях обеспечения его исполнения Министерство юстиции Республики Узбекистан осуществляет различные мероприятия.

Об этом корреспонденту УзА рассказал первый заместитель министра юстиции Абдулхамид АХМЕДОВ.

— С первых дней независимости обеспечение прав и интересов человека было определено как приоритетное направление государственного строительства, — сказал А. Ахмедов. — Одним из первых международных правовых документов, к которым присоединился Узбекистан, стала Всеобщая декларация прав человека. Положения ее нашли отражение в Конституции Республики Узбекистан, нормах действующего законодательства. Они гарантируют надежную защиту политических, экономических, социальных, культурных прав и свобод человека. Узбекистан присоединился и к другим международным документам в сфере прав человека и строго выполняет установленные в них требования.

В нашей стране за соблюдением прав и свобод человека следит ряд национальных институтов — Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман), Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, а также специально созданные управления в структурах Министерства юстиции, Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел.

— Расскажите, пожалуйста, о деятельности управления защиты прав человека Министерства юстиции.

— В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 27 августа 2003 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Министерства юстиции Республики Узбекистан» на наше министерство возложены задачи по обеспечению защиты закрепленных в Конституции и законодательных актах прав и свобод человека, всестороннему развитию институтов гражданского общества. Для их реализации в структуре министерства создано управление защиты прав человека. На местах функционируют его отделения.

Поступающие от граждан заявления и жалобы изучаются с привлечением ответственных лиц, принимаются меры по законной защите граждан, чьи права были нарушены. Сотрудниками органов юстиции проводится постоянный мониторинг соблюдения прав челове-

ка. Выявленные факты правонарушений своевременно устраняются. К примеру, в первой половине текущего года из внесенных в соответствующие организации представлений органами юстиции около 90 процентов были решены положительно. Остальные находятся в стадии рассмотрения.

Удовлетворена большая часть исковых заявлений, внесенных органами юстиции в суды. Согласно судебным решениям, с 12 должностных лиц было взыскано 9 миллионов сумов.

— Какую работу осуществляют органы юстиции по обеспечению исполнения вышеназванного указа Президента?

— В указе важнейшей задачей определено активное участие государственных организаций и учреждений, общественных объединений, средств массовой информации в мероприятиях, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека. Разработана специальная программа мер. В настоящее время Министерство юстиции совместно с Генеральной прокуратурой, Министерством внутренних дел, Министерством высшего и среднего специального образования, Республиканским центром по духовности проводят работу по изданию и распространению среди населения брошюр, учебных пособий, общественно-политических материалов, в которых разъясняются основные положения Всеобщей декларации прав человека, основы национального законодательства. Большое внимание уделяется организации выставок книг и журналов соответствующей тематики. Подобные экспозиции были развернуты в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, Ташкентском государственном юридическом институте, в Республике Каракалпакстан, областях, районах и городах. Теперь выставки проводятся в системе Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Министерства по делам культуры и спорта, Узбекского агентства связи и информатизации, в их территориальных подразделениях, информационно-ресурсных центрах. Проводятся и аналогичные научно-практические конференции.

Все это служит дальнейшему укреплению системы защиты прав и свобод человека в нашей стране. **Беседовала Норгуль АБДУРАИМОВА.**

## МОЛОДЕЖЬ УЗБЕКИСТАНА: ОГРОМНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ И БЕЗГРАНИЧНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ



Узбекистан считается молодой страной не только потому, что семнадцать лет независимо ведет свою внутреннюю и внешнюю политику, самостоятельно определяя приоритеты свободного развития, но и потому, что более 60 процентов всего населения республики составляет молодежь. Именно современная молодежь, обладая огромным потенциалом и безграничными перспективами, является движущей и решающей силой прогресса нашего государства и будущего нации.

С обретением независимости в стране уделяется особое внимание вопросам интеллектуального, духовного и физического развития молодого поколения. Ярким примером тому стало объявление главой нашего государства нынешнего года Годом молодежи и принятие в связи с этим одноименной Государственной программы.

Сегодня каждый юноша и каждая девушка может самостоятельно выбрать свой индивидуальный жизненный путь, благодаря для этого есть все возможности, внимание и забота со стороны государства. Благодаря этому молодежи нашей страны своим стремлением и энергией добиваются все новых и новых достижений и побед в различных сферах жизни, будь то экономика, политика, культура или спорт. В составе политических партий успешно действуют «молодежные крылья». Совершенствуется и нормативно-правовая база, направленная на более полное обеспечение прав, свобод и интересов молодых людей. В этом году вступил в силу Закон «О гарантиях прав ребенка», внесены изменения в некоторые законодательные акты в связи с совершенство-



Фото: Б. АКРАМОВА

ванием законодательства о защите прав несовершеннолетних.

Стоит отметить, что за годы независимости в нашей стране создана своеобразная система защиты прав молодежи. Особое место в ней занимает Семейный кодекс. Наряду с ним в более чем 90 нормативных актах

политических, социальных, экономических правах граждан нашли свое отражение гарантии защиты прав и интересов детей, нормативные основы обеспечения гармоничного развития подрастающего поколения.

В Узбекистане не только созданы правовые основы государственных гарантий интере-

сов детей, но и созданы условия для реализации этих положений. Так, в государственных программах «Год семьи», «Год женщины», «Год здорового поколения», «Год матери и ребенка», «Год социальной защиты» и непосредственно «Год молодежи» центральное место занимали вопросы вос-

питания молодого поколения, способного осуществить вековые мечты и чаяния нашего народа.

Кроме того, проводятся различные беседы, «круглые столы», семинары по защите прав молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)

## Выставки ПРАЗДНИК НАЦИОНАЛЬНОЙ АРХИТЕКТУРЫ В ТУРИНЕ

Союз архитекторов Узбекистана представил на Всемирном конгрессе архитекторов в Турине достижения современного градостроительства республики.



Выставка построенных и спроектированных за последние три года зданий столицы и четырех городов страны, включенных в список мирового культурного наследия ЮНЕСКО, — Бухары, Хивы, Шahrисабза и Самарканды — вызвала большой интерес международного сообщества архитекторов, сообщили в Союзе архитекторов Узбекистана. На выставке был представлен в

том числе проект гостиницы, которую намечено построить в Самарканде, и ультрасовременное здание бизнес-центра Навоийского горно-металлургического комбината (НГМК) в Ташкенте. Белоснежная громадина бизнес-центра выросла в центре столицы Узбекистана год назад и стала настоящим украшением города. Проект бизнес-центра НГМК стал победите-

лем конкурса Союза архитекторов на лучший архитектурный проект «Золотая капитель».

Узбекистанские специалисты не первый раз принимают участие во всемирных конгрессах архитекторов, и на предыдущих форумах им также было что показать коллегам из других стран. Воздвигнутые по проектам отечественных архитекторов здания Сената Олий Мажлиса, Государственного музея истории Темуридов, Галереи изобразительного искусства, современные гостиницы и жилые дома, сочетающие уникальные и присущие только Узбекистану архитектурные традиции, вызывают неподдельный интерес специалистов к архитектуре и градостроительству Узбекистана.

Следующий всемирный слет архитекторов пройдет в 2011 году в Токио, и выставка, которую по традиции организуют делегаты Узбекистана, обещает быть особенно интересной. К своему 2200-летию юбилею, который будет праздноваться в следующем году, столица подойдет обновленной. Ее улицы украсят новые здания, построенные с использованием современных строительных технологий.

**Василий МАРКОВ, наш корр.**

## В мире о нас

Специальный выпуск популярной в Турции телевизионно-аналитической программы «Sinir oteli» («За границей») был посвящен 17-летию независимости Республики Узбекистан. Полтора часовая передача демонстрировалась в эфире телеканала «Канал-А», являющегося одним из ведущих телеканалов Турции, аудитория которого составляет десятки миллионов человек. Передачи «Канала-А» транслируются более чем на 100 государствах мира.

## «РЕФОРМЫ ПРОВОДЯТСЯ СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА»

Автор и ведущий программы — известный в Турции политический обозреватель, член преподавательского Совета факультета международных отношений государственного университета Гази, эксперт по Центральной Азии Мехмет Эрл, участвовал в качестве международного наблюдателя на президентских выборах в Узбекистане 23 декабря 2007 года, а также был участником международной конференции «О свободе средств массовой информации в современном демократическом обществе», состоявшейся в июне с. г. в Ташкенте.

В ходе передачи вниманию зрителей была представлена подробная информация о достижениях республики за 17 лет независимости, богатом историко-культурном наследии нашего народа, демократических преобразованиях, реформах, осуществляемых в социально-экономической и политической сферах, а также о роли в Центральной Азии. Это обусловливается не только центральным географическим положением страны, количеством ее населения, природными богат-

ствами или высоким научным и трудовым потенциалом, но и тем, что руководство страны проводит последовательную внутреннюю и внешнюю политику, направленную на обеспечение независимого развития, которое для многих молодых государств является не простым делом в глобализирующемся мире.

«Не построив нового дома, не разрушив старого» и «Реформы не ради реформ, а ради человека» — именно эти принципы придерживается в своей политике Президент Ислам Каримов, очень четко и ясно определивший суть и основные направления развития страны.

Я как специалист, на протяжении многих лет занимающийся проблемами Центральной Азии и много раз посещавший Узбекистан, хочу подчеркнуть, что руководство республики проводит реформы со знанием дела, без популистских обещаний, с расчетом на то, что народ будет принимать самое активное участие в процессе построения нового государства.

Если кто-то хочет узнать об Узбекистане и его достижениях, ему обязательно нужно поехать туда и самому увидеть этот гостеприимный и толерантный народ, меняющийся с каждым днем города, выпускающиеся здесь автомобили и самолеты, химические комплексы, текстильные фабрики.

(Окончание на 2-й стр.)

## Итоги подведены, задачи определены

За отчетный период т. г. осуществлен ввод в эксплуатацию **185** крупных и малых производственных объектов, в том числе: в пищевой промышленности

( **75** объектов ) — по производству макаронных, хлебобулочных, кондитерских и других изделий

(С заседания Кабинета Министров, посвященного итогам социально-экономического развития Республики Узбекистан в I полугодии 2008 года)





Постановление и его исполнение
УЛУЧШИТСЯ ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Город Навои занимает особое место в экономической, промышленной, культурно-просветительской жизни страны.



Этот город был заложен полвека назад на месте пересечения древнего города Кармана и пустыни Кызылкум.

Здесь построено много производственных предприятий, образовательных учреждений, жилых домов.

Постановление Президента Республики Узбекистан от 1 июля 2008 года о подготовке и проведении 50-летнего юбилея города Навои и Навоийского горно-

металлургического комбината вдохновило жителей города и коллектив этого известного предприятия.

В целях исполнения этого постановления в городе начата широкомасштабная работа. В этом важном документе определены задачи проведения юбилея на

высоком уровне, пуск в эксплуатацию ряда сооружений, усиление работы по благоустройству города и территорий предприятий.

В связи с юбилейной датой начала эксплуатации канала Дашт-Нагорный, что позволило улучшить водоснабжение и экологию города. Через новое 13-километровое водное сооружение, пересекающееся с Нарпайским каналом, теперь возможно производить орошение 1 350 гектаров земель на территории города Навои и Карманского района.

— Большая часть посевных площадей города Навои долгое время орошалась сточными водами, — сказал руководитель ООО «Навоийсувтаъминот» Жамол Мейлиев. — Это влияло на климатическое и экологическое состояние города. Новое водное сооружение, построенное по заказу объединенной дирекции строящихся в области 24 предприятий, стало достойным праздничным подарком для навоийцев.

Яркул УМАР.

ЗАВЕРШИЛСЯ СЕЗОН МЕЖДУНАРОДНОЙ АЭРОКОСМИЧЕСКОЙ ШКОЛЫ

Год молодежи

В Паркентском районе Ташкентской области свою деятельность завершила XX международная аэрокосмическая школа.

Данная школа, созданная с целью дальнейшего укрепления знаний и навыков талантливой молодежи нашей страны в сферах авиации, космонавтики и техники, была организована благодаря содействию Международного молодежного аэрокосмического фонда Ш. Вахидова, Академии наук Узбекистана, Центра среднего специального и профессионального образования Узбекистана, факультета авиации Ташкентского государственного технического университета и ряда других организаций.

В занятиях, длившихся десять дней, приняла участие самая талантливая молодежь из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, сообщает УзА. С участием ученых, инженеров и пилотов были проведены интересные занятия на такие темы, как научные исследования по изучению космоса, проводимые в нашей стране, развитие гражданской авиации,

перспективы использования солнечной энергии, компьютерное моделирование летательных аппаратов. Были организованы лабораторные и практические занятия по космонавтике и астрономии, решению изобретательских задач, авиа- и ракетомоделированию, испытанию специального оборудования легкомоторных самолетов и космических летательных аппаратов, запуску бумажных змеев.

— Близко ознакомившись с деятельностью Международной аэрокосмической школы, я стала свидетелем положительного опыта по привлечению талантливых учащихся в сферу авиации и техники, по поддержке и поощрению их стремлений, — говорит французский исследователь Вероник Ленере. — Участие в работе школы известных ученых, пилотов и инженеров со своими докладами способствовало интересному и занимательному ходу занятий. Учащиеся школы № 3 го-

рода Чуст Наманганской области Барно и Лайло Зайниддиновы, учащийся Ташкентского профессионального колледжа туризма Шоназар Шоумаров, воспитанник Дома молодости № 22 столицы Владимир Кречич, учащийся Ташкентского авиационного профессионального колледжа Собиет Саидов, учащийся академического лицея при Ташкентском техническом университете Руслан Харисов, учащийся академического лицея при Ташкентском аграрном университете Нурбек Яллаев, учащийся Ташкентского авиационного лицея Сарвар Элтазаров, учащийся 94-й школы столицы Софья Журалева, учащийся школы № 5 Янгйольского района Ташкентской области Бектемир Гуламбаев, представившие на занятиях аэрокосмической школы лучшие проекты по авиации, были удостоены первого места.

Назокат УСМАНОВА.

РАБОТА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Жительницы Гулистанского района Феруза Устемирова и Гулноза Мадрахимова в этом году закончили медицинский колледж. Благодаря помощи районного центра содействия занятости они получили работу по специальности.

— Мы уделяем особое внимание решению задач по трудоустройству молодежи, в частности, выпускников профессиональных колледжей, — говорит корреспонденту УзА руко-

водитель Центра содействия занятости Гулистанского района Нусратилла Джулиев. — В этом году 243 юношей и девушек закончили сельскохозяйственный професси-

ональный колледж в Дехканабадском районе, профессиональный колледж бытового обслуживания и экономический колледж в Бешулакском районе. 149 из них уже

обеспечены постоянной работой. Ряд выпускников решил продолжить учебу в высших учебных заведениях и отслужить в рядах национальной армии. Принимаются меры по обеспечению работой остальных молодых людей.

Д. ЭСОНОВА.

Семинары НА ОСНОВЕ СОВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

В Термезе состоялся семинар «Использование информационно-коммуникационных технологий в государственном управлении».

В мероприятии, организованном Узбекским агентством связи и информатизации и Сурхандарьинским областным хокимиятом, приняли участие представители хокимиятов городов и районов, руководители государственных организаций и предприятий, сообщает УзА. В эпоху ускоренного развития информационно-коммуникационной сферы широкое внедрение системы автоматизированного управления служит важным фактором повышения эффективности производства на предприятиях и в организациях. Принятые в стране законы и нормативные документы, касающиеся сферы информатизации, служат прочной правовой основой в этом направлении.

В ходе двухдневного семинара его участники обменялись мнениями о процессах в системе информатизации, опытом формирования навыков эффективного использования информационно-коммуникационных технологий, электронной документации, практического применения локальных и глобальных сетей, компьютерного программного обеспечения.

Х. МАМАТРАЙМОВ.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНАЯ СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ «КАФОЛАТ»

объявляет о проведении конкурсных торгов сроком на 15 дней со дня опубликования данного объявления на приобретение оборудования и комплектующих изделий для собственных нужд согласно следующей спецификации:

Table with 3 columns: No, Name, Specification. Includes items like Computer (Intel Atom), MFU (HP), UPS (Eaton), and Network filter.

Поставщик-заявитель вправе участвовать в конкурсе как по всем, так и по любой отдельной из указанных позиций. Оборудование должно быть поставлено в течение 30 календарных дней с момента заключения договора на поставку (приобретение).

Для участия в торгах и получения более подробной информации по условиям проведения конкурсных торгов необходимо обратиться к организатору торгов — в дирекцию ГАСК «Кафолат» по адресу: г. Ташкент, пл. Мустакиллик, 5. Телефон 239-45-06.

Оферты принимаются организатором конкурсных торгов по адресу: г. Ташкент, пл. Мустакиллик, 5. Телефон 239-45-06. Факс 239-46-40.

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «ЭЛЕКТРТАРМОККУРИЛИШ»

объявляет конкурсные торги (тендер) по определению субподрядных организаций для строительства «ПС 500 кв Узбекистанская с заходами ВЛ 500-220 кв. Трансформаторный узел». Строительные и электромонтажные работы.

Срок окончания работ — 150 дней с момента подписания договора-контракта. Финансирование объекта будет вестись за счет собственных средств ФАК «Узбекэнерго». Заказчик — ОАО «Электртармоккурилиш». Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Факс 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Глипки, 19.

Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

Advertisement for 'ОРГАНИЗАЦИЯ' providing products for labor protection and safety. Includes list of services like fire safety posters, manuals, training, etc.

Advertisement for TOYOTA INDUSTRIAL EQUIPMENT and UNIEQ forklifts. Features a large image of a forklift and text about leasing ('ЛИЗИНГ').

Advertisement for Dell and Integral Asia computers. Includes images of various computer monitors and towers, and contact information.

Advertisement for UNFPA Request for Proposals No. 2008-006 regarding financial audit services in Uzbekistan.

Advertisement for MINSYAN and ARKADIEVNYA audit services. Includes contact information and a list of services provided.

# ТОЛЬКО... ЖЕНЩИНЫ



Экспозиция знакомит зрителей с результатами творческих поисков мастеров объектива нашей страны и зарубежных государств, в основе которых лежит желание авторов как можно полнее отразить в своих произведениях любовь к женщине. Ведь она является олицетворением красоты, нежности, материнства и любви.

— В фотографии женский портрет, пожалуй, можно назвать фундаментальной основой фотоискусства, — рассказывает историк фотоискусства Борис Голендер. — Среди представленных на выставке работ значительное место занимает женский психологический портрет. Именно к такого рода про-

## ЭКСПОЗИЦИИ

**В Ташкентском доме фотографии проходит фотовыставка «Образ женщины в современной фотографии», организованная при содействии Комитета женщин республики. На ней представлено более двадцати работ фотомастеров из Узбекистана, Франции, Турции и Японии.**

изведениям относятся снимки узбекских мастеров А. Губенко, К. Шамсутдинова, А. Маджаева, Турсун Али, Ю. Абалаяна, А. Ли. Экспонаты выставки свидетельствуют о том, что фотохудожники Узбекистана не отстают от своих зарубежных коллег, активно работая в области фотоконструктивизма. Это, например, серия «ВС» известного ташкентского мастера В. Жирнова. Это и запоминающийся снимок П. Кима, и полная экспрессии фотография Э. Куртвелиева.

— Современное фотоискусство располагает множеством приемов, которые активно используются мастерами объектива во всем мире, — говорит художник-график Дамир Уразаев. — Некоторые из них можно увидеть и на нынешней выставке. Например, Есую Ито из Японии создает произведения, глядя на которые, уже трудно определить, фотография это или графика. Однако, на мой взгляд, не стоит смешивать эти два вида искусства. Ведь благодаря такому искусственному вмешательству в фото теряется его уникальность и естественность. Мне кажется, что специально отретушированные зрачки, губы, руки в женских образах делают снимок бледным, не настоящим. Фотография же, сделанная по классическим канонам, будет актуальна и через многие десятилетия, потому что она, в первую очередь, достоверна. Поэтому мне ближе работы турецкого фотографа Ситки Косемена, для которого прекрасная женщина сама по себе эстетически самодостаточный образ окружающего мира.

Арина ЯКУПОВА.  
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

## Летний отдых В ЛАГЕРЬ ПРИХОДЯТ СКАЗКИ

Летний сезон отдыха школьников продолжается.

В живописных местах Ферганской области созданы все условия для содержательного отдыха детей. В оздоровительных лагерях проводятся интересные встречи и беседы, духовно-просветительские мероприятия, спортивные соревнования. Во всех лагерях устраиваются развлекательные мероприятия на тему «Сказки ведут к добру», которые организовал областной совет Общественного движения молодежи «Камолот» совместно с областным театром кукол, сообщает УзА. Спектакли этого театра, поставленные по мотивам узбекских народных сказок, вызывают большой интерес у юных зрителей.

Такой спектакль-сказка был показан на днях в оздоровительном лагере «Юлдуз» в Альтарьском районе. Понравились ребятам также интерактивные игры, развлекательные представления, спортивные соревнования, организованные детской организацией «Камалак».

М. СУЛЕЙМАНОВ.

## Дежурная ЧАСТЬ

За истекшую неделю в республике зарегистрировано 313 случаев сообщений о пожарах. 101 вызов оказался ложным.

В результате происшествий 11 человек получили ожоги различной степени тяжести, ущерб от огня, по оценкам специалистов, составил 2,5 миллиона сумов. Оперативными действиями пожарных подразделений было спасено строительных конструкций на сумму 166 миллионов сумов, а товарно-материальных ценностей — более чем на 155 миллионов.

## НЕДЕТСКИЕ ИГРУШКИ

О том, что спички не игрушка, знают, наверное, все взрослые. Однако на практике об этом зачастую забывают. И происходит это из-за невнимания взрослых. А последствия могут быть самыми трагическими.

Оставив восьмилетнюю девочку в доме без присмотра, семья Хакимджановых из махаллы «Хасан-Хусан» Алтынкульского района Андижанской области занялась наведением порядка во дворе дома и на приусадебном участке. Между тем девочка обнаружила на кухне коробок спичек и принялась зажигать их одну за другой. Детские шалости закончились плачевно для всей семьи. Обжегшись, девочка уронила горящую спичку. Огонек попал на занавеску, которая мгновенно вспыхнула. Перепуганный ребенок забился в угол, наблюдая, как разгораются сухие деревянные конструкции дома.

Огонь, вырвавшийся из окон кухни, увидели соседи. Именно они забежали в горящий дом и вынесли залпаканного ребенка. Дом и дворовые постройки сгорели в считанные минуты, а подоспевшим пожарным подразделениям удалось лишь локализовать очаг возгорания и не дать ему распространиться на соседние дома.

## ОПАСНЫЕ САМОДЕЛКИ

Раскаленный дымоход самодельной газовой печи стал причиной пожара в жилом доме, расположенном в махалле «Марказ» Асакинского района Андижанской области.

Пожар в жилом доме — трагедия для целой семьи, лишившейся кровя над головой, имущества, нажитого за долгие годы. Хорошо, что обошлось без человеческих жертв. Но ведь люди, наверное, понимают, что идут на заведомый риск, устанавливая в жилом доме подпольные приборы. Специалисты стараются донести до всех, что любое отступление от правил пожарной безопасности может повлечь за собой подобную трагедию.

Так случилось и в этот раз. С горящего дома огонь перекинулся на соседнее подворье, не отделенное противопожарной стеной. Через несколько минут полыхало уже два строения общей площадью 120 квадратных метров. Распространению огня способствовало позднее сообщение в службу пожарной безопасности — сначала жильцы пытались бороться со стихией своими силами. Вообще, распространение самодельных отопительных и электронагревательных приборов, устанавливаемых без участия специалистов с нарушениями правил эксплуатации, вызывает серьезную озабоченность сотрудников службы пожарной безопасности. Подобный случай произошел и в доме Б. Бекжанова, проживающего по улице Навруз Багатского района Хорезмской области. Причиной пожара стал оставленный без присмотра самодельный электронагревательный прибор. Как результат — полностью выгоревший дом и сгоревшая крыша соседнего дома. Лишь оперативные действия пожарных расчетов помешали огню распространиться на большую площадь.

## РАДИКАЛЬНЫЙ СПОСОБ

Каждая домохозяйка знает, что время от времени надо избавляться от старых и ненужных вещей, захламляющих дом. Способов для этого существует много.

Однако жительница Нарынского района Наманганской области Гулбахор С. из всех выбрала самый радикальный. Сложив старые вещи во дворе, она обильно полила их бензином и подожгла.

Порыв ветра вызвал попадание небольшой части го-

рючего вещества на одежду хозяйки — легкая одежда вспыхнула моментально. И хотя общими усилиями домашних пламя быстро было потушено, женщина получила ожоги до 40 процентов кожного покрова и в тяжелом состоянии доставлена в больницу.

Подготовлено Александром ЗОТОВЫМ по материалам пресс-службы Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

## Борьба СОСТЯЗАНИЯ ЮНЫХ ПАЛВАНОВ

В рамках Государственной программы «Год молодежи» среди воспитанников детских спортивных школ Каракалпакстана прошли соревнования по вольной борьбе.

В соревнованиях, состоявшихся в первом многопрофильном дворце детского спорта города Нукуса, приняли участие юные спортсмены 1994 года рождения и более младшего возраста восьми весовых категорий, сообщает УзА. В своих весовых категориях победителями стали Арслан Ержанов, Нурлибой Дарибоев, Ойдус Жарасов, Армон Даурханов, Озод Кидирниязов, Фозилбек Кайниязов, Даврон Тулибоев, Аблай Сийсенбоев.

А. АРТЫКБАЕВ.



DOOSAN. Новое имя DOOSAN DAEWOO. Под заказ

DOOSAN стремится быть одним из пяти мировых топ-лидеров в производстве строительного оборудования. Это видение, сопровождающееся растущим мировым производством, сетью продаж и услуг. И это страсть к вызовам и инновациям, что обещает доставить еще больше удовлетворения нашим клиентам в будущем. Добро пожаловать в эру DOOSAN.

Узбекско-корейское совместное предприятие «TOW Co., Ltd» предлагает экскаваторы, погрузчики, самосвалы и другие виды строительной техники производства «Doosan Infracore» (Daewoo Heavy Industries & Machinery), а также запасные части и навесное оборудование, гидромолоты, ковши различной емкости и назначения. Поставка из Республики Корея по заказу. Также СП «TOW Co., Ltd» рассматривает варианты по поставкам техники на лизинговой основе.



Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Лайлитугон, 97А.  
Телефоны: 325-15-52, 739-09-74, (99871) 242-00-27, (99871) 242-00-28.  
Факс (99871) 249-28-37. E-mail: ni@uztow.com

**МИР обоев**  
Ecolamall  
**Российский линолеум**  
Тел. 234-48-11  
Факс 234-49-58  
Товар сертифицирован.  
Форма оплаты — любая.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**  
**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

# АКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

## "МИСТЕР БОНУС!"

**200 МИНУТ БЕСПЛАТНО! ЕЖЕМЕСЯЧНО!**  
НА ЗВОНКИ ПО УЗБЕКИСТАНУ

**БОНУС лишним Не бывает**

Абоненты PerfectumMobile теперь могут пользоваться услугой роуминга в Республике Кыргызстан! Приятного общения на Иссык-Куле!

\* до 1 января 2009 года  
Все подробности в офисах компании и на сайте [www.cdma.uz](http://www.cdma.uz)

**PerfectumMobile** CDMA Dreams Come True!  
(8598) 305-1111

**Народное слово**  
Халқ сўзи

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-727. Объем 2 печ. л. Тираж 9 400. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по УзА: 21.15 Подписано в 22.00

**Отделы редакции:**  
Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 235-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97  
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-52-55  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА  
Дежурный М. ЕФРЕМОВ  
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА